

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (1417)

Четверг, 23 ноября 1944 года

ЦЕНА 15 КОП.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В дни войны местная промышленность призвана сыграть огромную роль в снабжении населения предметами первой необходимости. Советское государство отпускает большие средства на финансирование этих предприятий, на расширение ассортимента выпускаемых товаров.

В нашем районе также есть предприятия местной промышленности: промкомбинат, пищевкомбинат, промартель и др. Одновременно выполнять установленный план по выпуску изделий, всемерно бороться за расширение ассортимента товаров и их качество, полностью удовлетворять потребности населения в предметах первой необходимости — главная задача руководителей местной промышленности.

Но не выполняют эти обязанности предприятия нашего района. Промкомбинат, который возглавляет тов. Бельдюгин, плохо справляется со своими задачами, из квартала в квартал срывает план, не борется за качество выпускаемых изделий. Здесь нет никакого порядка. Заказы не выполняются по году и больше, а изделия выпускаются с явным браком. Например, валенные сапоги, изготовленные в промкомбинате, как правило, носят не более 4—6 недель и становятся худыми. Артель сапожников также работает некачественно, большую часть времени бездействует, так как там нет никакого сырья.

Не лучше положение и в пищевкомбинате (директор тов. Карташев). Здесь нет никакой борьбы за расширение своего производства, за увеличение выпуска пищевых продуктов, не говоря уже о их качестве. Тов. Карташев без конца жалуется на недостаток сырья, но сам ничего не предпринимает к изысканию его. Всю свою деятельность он ограничивает выработкой мяса и надеется только на давальческое сырье.

Нечем похвалиться и Василевской промартели, где председателем тов. Лосев. У него нет никакой заботы о снижении себестоимости выпускаемой продукции. Стулья, столы, этажерки чрезвычайно дороги. Да и выработку их для продажи он не производит, жалуется на загруженность другими делами.

Местная промышленность должна работать четко и бесперебойно. Руководители всех предприятий обязаны проявить подлинную заботу об улучшении деятельности своих предприятий. Надо добиться того, чтобы местная промышленность была в полной мере обеспечена необходимым сырьем и изготовляла для населения все, в чем оно нуждается.

КОЛХОЗНИКИ РАЙОНА ДЕЛОМ ОТВЕЧАЮТ НА ДОКЛАД ВОЖДЯ

Слово патриотов

КРУША. (По телефону). С чувством глубокой радости встретили члены сельхозартеля «Смелый путь» исторический доклад и приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. На общем собрании колхозники единодушно заявили, что они помогут Красной Армии добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы. С речью выступила колхозница Шамова Вера Осиповна. Она сказала:

— Три моих сына сражаются на фронте Отечественной войны. Чтобы приблизить радостный день победы над немецкими варварами и день встре-

ти со своими войсками, я вношу в народный фонд победы 12 пудов картофеля и призываю всех колхозников последовать моему примеру.

Призыв тов. Шамовой нашел горячий отклик среди членов сельхозартеля. Колхозница Хайдукова Г. Г. сдала в фонд Красной Армии 12 пудов картофеля. По 6 пудов выделили также Козлов П. Н., Манякина С. О., Морин К. И.

В ответ на призыв вождя об усилении помощи фронту колхозники решили сдать в народный фонд победы из своих личных запасов 2.400 пудов картофеля.

Секретарь парторганизации Р. Старцов.

Небывалый под'ем

НОВО-НИКОЛАЕВКА. Исторический доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции вывел среди тружеников колхозной деревни новый промышленный под'ем. 17 ноября в колхозе «Красный пахарь» с небывалым под'емом прошло общее собрание, на котором члены сельхозартеля взяли обязательство сдать в фонд Красной Армии из своих личных запасов 840 пудов картофеля. Инвалид Отечественной войны Сурков Г. Т., у которого сын, трижды орденоносец, находится на защите Родины, в своем выступлении

сказал: — Я ничего не пожалел для достижения скорейшей победы над немецко-фашистскими захватчиками. В ответ на призыв товарища Сталина об усилении помощи фронту я вношу в фонд победы из своих личных запасов 18 пудов картофеля.

Поддерживая инициативу тов. Суркова, 60-летний старик Субботин И. М. выделил 18 пудов. Такое же количество картофеля внес в фонд победы Широков Г. М., а инвалид Отечественной войны Кулясов Н. И. — 15 пудов. М. Мартемьянов.

В ответ на призыв вождя

ДУБРОВО. (По телефону). С большим под'емом прошло общее собрание колхозников и колхозниц сельхозартеля «Культурник», посвященное обсуждению доклада и приказа товарища Сталина в честь 27 годовщины Октября. Воодушевленные высокой оценкой тов. Сталина за трудовые подвиги члены сельхозартеля

единодушно решили принять участие в создании фонда Красной Армии.

Рассчитавшись с государством по картофелепоставкам, колхозники выделили дополнительно в народный фонд победы 300 пудов картофеля, который уже отправили на заготпункт.

Председатель сельсовета Е. Аврельянова.

В фонд Красной Армии

МАЛАЯ ПУЗА. (По телефону). В колхозах М.-Пузынского сельсовета состоялись общие собрания по обсуждению доклада и приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина.

— Товарищ Сталина высоко оценил труд колхозного крестьянства. Мы оправдаем эту оценку самоотверженной работой,

усилением помощи фронту, — единодушно заявили колхозники.

В ответ на исторический доклад вождя члены сельхозартеля «2-я пятилетка» решили сдать сверх плана 450 пудов картофеля в фонд Красной Армии.

Председатель сельсовета М. Быков.

Картофель — в фонд победы

Колхозы Покровского сельсовета организованно рассчитались с государством по картофелепоставкам. Сельхозартель «Смена» отравила на заготпункт 285 центнеров картофеля, «1-й Октябрь» — 207 цент.

Стремясь как можно больше помочь Красной Армии быстрее

разгромить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы, колхозники сдают картофель в народный фонд победы. Члены сельхозартеля «Смена» сдали Родине и фронту дополнительно 2.040 пудов картофеля. Е. Щербанова.

На острове Сарема (Эзель) наши войска, после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и, развивая наступление, с упорными боями овладели рядом населенных пунктов. К исходу 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника оставался небольшой плацдарм до 7 километров в глубину.

Авиация красновоздушного Балтийского флота 19 ноября нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель). Потоплены 2 неприятельских миноносца и 2 сторожевых корабля, повреждены 3 тральщика, один сторожевой корабль и одна быстроходная десантная баржа.

В Венгрии наши войска с боями продолжали продвигаться вперед. Сосредоточив в районе города Яеберень крупные силы пехоты и танков, противник оказывал упорное сопротивление. Советские части совершили обходной маневр, предприняли решительную атаку и в результате упорного боя 15 ноября овладели городом и железнодорожной ставцией Яеберень. Ожесточенные бои происходили на подступах к городу Ясароксалаш. Немцы, обороняя этот город, бросали на поддержку своей пехоты значительное число танков и самоходных орудий. Наши гвардейские стрелковые части, поддержанные артиллерией и танками, сломали сопротивление немцев и ворвались в Ясароксалаш. К исходу дня советские войска овладели городом. Развивая успех, части Н-ского соединения выбили гитлеровцев из узловой железнодорожной станции Вамошдьерк на магистрали Будапешт—Мишкоц. Захвачено несколько железнодорожных эшелонов и склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. В последующие дни наши войска заняли город и железнодорожный узел Фюезешабонь, расположенный на магистрали Будапешт—Мишкоц, город и железнодорожную стацию Дьендьеш — важные опорные пункты обороны противника. В боях за город Дьендьеш истреблено свыше 2 батальонов вражеской пехоты. Сожжено и подбито 8 танков и самоходных орудий. На другом участке советские бойцы захватили крупные склады противника с боеприпасами. На складах оказалось до 70 тысяч снарядов и 45 тысяч мин.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4.220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11.920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Скопье.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За время с 14 по 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.

Международный обзор

Наша славная Красная Армия, выбросив немецких захватчиков из пределов советской страны, поставила гитлеровскую Германию перед катастрофой. Советские воины спасли Европу от фашистских погромщиков. «Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость». (И. Сталин). Вся мировая печать отмечает эти исторические заслуги советского народа.

Идет дружное сплочение демократических стран, объединившихся против общего врага.

В то время как Красная Армия продолжает продвигаться вперед в Венгрии и подошла к южным границам Чехословакии, наши союзники также одержали ряд успехов на западе. Они начали активные действия на всем протяжении фронта, от Северного моря до швейцарской границы. Идет наступление севернее и южнее города Аахена по направлению к Кельну. Очищен от врага город Гейленкирхен и занято еще несколько других населенных пунктов на германской территории. Южнее союзники обошли и окружили немецкие войска во французской крепости Мед. К

северу от франко-швейцарской границы союзные войска вышли к крепости Беллфор и приближаются к реке Рейн. В этом районе французскими частями взята в плен рота немецких солдат. Все они оказались глухонемыми. Таковы новые резервы Гитлера, которые он наскреб в порядке сверхтотальной мобилизации.

На днях английские бомбардировщики потопили у берегов Северной Норвегии немецкий линейный корабль «Тирпиц». Это был самый большой корабль немецкого флота.

В Германии усиливается беспокорство и страх перед грядущими событиями. Гестапо продолжает массовые аресты. Казнен бывший начальник транспортной службы германской армии генерал Фромм. Немецко-фашистские газеты расточают угрозы против всех пораженцев и паникеров. По-видимому число этих людей, переставших верить Гитлеру и его банде, непрерывно увеличивается.

Перед предстоящим генеральным штурмом гитлеровской Германии неспокойно в фашистской берлоге. Преступники чувствуют, что приближается час расплаты за все их злодеяния.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.



ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА

Успехи животноводов

В условиях войны колхозное животноводство играет большую роль в снабжении страны и Красной Армии продуктами питания. Понимая это, члены сельхозартела «Ударник», Азрайинского сельсовета, по-государственному заботятся о животноводстве. Фермы здесь укрупнены, помещения хорошие, подготовлены для зимовки скота. Еще в пастбищный период животноводы под руководством зав. фермы Балашова организовали ремонт дворов, в результате чего скот

поставлен в светлые и теплые помещения. В колхозе созданы достаточные запасы сочных и грубых кормов, которые полностью подвезены к фермам. Высокая продуктивность скота позволила колхозу своевременно рассчитаться с государством по всем видам животноводческих продуктов.

Можно надеяться, что колхоз успешно проведет зимовку скота, даст Родине и фронту сотни килограммов мяса, масла, шерсти сверх плана.

П. Киселев.

Мирятся с обезличкой скота

В колхозе им. М. Горького, Ново-Урюпинского сельсовета, план комплектования ферм из года в год не выполняется. Это объясняется тем, что правление колхоза отмахнулось от общественного животноводства, не контролирует работников ферм, мирится с обезличкой скота. Ввиду плохого ухода животные имеют низкую упитанность и плохую продуктивность. На каждую фуражную корову за 10 месяцев текущего года надоено только 500 литров молока. Однако эти факты мало беспокоят руководителей колхоза.

Тягловая сила за конюхами не закреплена. На лошадях работает кто вздумает и никто за их состояние не отвечает.

Навоз из станков конюхи не убирают по году.

Председатель правления Крылов и зав. фермами Седова очень много болтают, но слишком мало делают для того, чтобы обеспечить скоту теплую и сытую зимовку, искоренить обезличку. Привести в порядок животноводческие помещения, утеплить их и очистить от грязи не требует больших затрат. Но вся беда в том, что руководство колхоза бездействует.

Сельскому совету также надо побольше вникать в колхозные дела, интересоваться общественным животноводством, тогда положение наверняка улучшится.

Фермы не отремонтированы

Колхоз «Коминтерн», Рязоватовского сельсовета, зима застала врасплох. Животноводческие помещения остались раскрытыми, без окон, стойла не очищены от грязи и навоза, кормушки не устроены. О подвозке кормов к фермам правление колхоза еще и не думает. Здесь никто не чувствует должной ответственности за животноводство: ни председатель колхоза Рябцов, ни зав. фермами Цибирев.

Невыполнение плана комплектования ферм говорит о безразличном отношении к развитию общественного животноводства со стороны прав-

ления колхоза.

Надо быстрее выполнить государственный план по поголовью, поднять продуктивность скота. Эту задачу можно успешно разрешить только в том случае, если помещения будут хорошо приспособлены к стойловому содержанию, если скот будет обеспечен кормами. Работники ферм должны помнить, что борьба за дальнейший подъем животноводства, за сохранение поголовья скота есть борьба за усиление помощи фронту.

Председатель сельсовета

Ф. Рябцов.

Повысить ответственность заведующих фермами

Началось стойловое содержание скота — самый важный и ответственный период в животноводстве. От того, как он будет проведен, зависит сохранение скота, его продуктивность, рост молодняка.

Сознавая это, передовые сельхозартелеры нашего района еще в пастбищный период создали из работников ферм ремонтные бригады по подготовке помещений к зиме. Животноводы колхоза «Коммунар», Садовского сельсовета, под руководством зав. фермами Гладковой отремонтировали у всех дворов крыши, заделали щели, застеклили окна, исправили стойла и кормушки, подвезли корма к фермам, составили рацион кормления. Все это обеспечит скоту сытую и теплую зимовку. Лучшей дояркой здесь является тов. Зименкова Е. Ф. Она имеет большой опыт в работе. В течение шести лет тов. Зименкова заботливо

ухаживает за скотом, чистит его, регулярно меняет подстилку, убирает стойла, не допуская отхода молодняка. В соревновании животноводов не отстают от нее доярка Сокина П. А. и овцевод Пыхонина А. Н. Перенимая опыт тов. Зименковой, они настойчиво добиваются сохранения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Неплохие показатели в животноводстве имеет также колхоз «Красный пахарь», Ново-Николаевского сельсовета. Скот здесь поставлен в теплые и светлые помещения, обеспечен полностью кормами. Большая заслуга в этом принадлежит зав. фермами тов. Суркову Г. Т. Все ремонтные работы были проведены силами животноводов под его руководством. Доярки Агрикова и Лопухова и свинарка Страхова пользуются у работников ферм заслуженной славой и уважением. Их скот всегда во время национ

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ — БОЕВОЕ ЗАДАНИЕ МТС

Известно, что основным условием, обеспечивающим четкую и бесперебойную работу сельскохозяйственных машин, является своевременный и высококачественный ремонт тракторного парка. Однако плохо решают эту задачу руководители Наруксовской и Мадаевской МТС. К выполнению плана ремонта тракторов они еще не приступали. Многие машины до сих пор стоят в поле, занесенные снегом. Например, в Мадаевской МТС из 43 тракторов и мастерской переобработано только 18. Не лучше положение и в Наруксовской МТС. О подгоне тракторов к месту ремонта здесь еще и не помышляют.

Успех выполнения плана ремонта во многом зависит от подготовки к работе мастеров. Между тем факты показывают, что мастера обеих МТС не готовы еще к ремонту тракторов, не обеспечены кадрами. Руководители МТС часто жалуются на трудности, на отсутствие оборудования и специальных приспособлений, но сами проявляют безответственность. О составлении графиков ремонта и создании ремонтных бригад они ведут только разговоры. Бездеятельность и бесхозяйственность директоров МТС тт. Малышева и Дружкова привели к срыву ремонта тракторов в 4 квартале.

Плохо также проявляют свою деятельность и партийные организации в лице секретарей тов. Мешальникова (Наруксовская МТС) и тов. Сиземова (Мадаевская МТС). Агитационно-массовую работу они пустили на самотек. Кому как не им надо повседневно воспитывать молодых рабочих, мобилизовать их на своевременное выполнение государственных задач. Однако этого здесь нет.

Успех любого дела решают кадры. Молодые трактористы нуждаются в повышении своей квалификации. Но руководители Наруксовской и Мадаевской МТС только болтают об организации технической учебы. Курсы по подготовке трактористов, которые должны были начаться 15 ноября, до сих пор не созданы. Тт. Малышев и Дружков отмахнулись от этой важной задачи.

Ремонт тракторов — боевое задание. Об этом должен помнить каждый работник МТС. Перед машинно-тракторными станциями стоит задача — навестать упущенное, немедленно начать ремонт тракторов с тем, чтобы план 4-го квартала был выполнен в срок.

Г. Голубева.

и накормлен.

Члены сельхозартела им. М. Горького, Покровского сельсовета, с честью сдержали свое слово в предостереженном соревновании. Они еще в 1 октября полностью закончили подготовку помещений к зиме, произвели их очистку и дезинфекцию, составили месячные календарные планы расходования кормов, закрепили всех рабочих лошадей за ездными.

Зима также не застала врасплох колхозы Покровского, М.-Пущинского сельсоветов, им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, «Ударник», «Красная звезда», «Культурник».

Однако, к сожалению, есть еще в нашем районе немало председателей колхозов и зав. фермами, которые отмахнулись от животноводства и, несмотря на то, что скот до сих пор стоит под открытым небом, бездействуют. Факты беспечного отношения к общественному скоту допускают руководители сельхозартела им. Фрунзе, Ново-Урюпинского сельсовета. Ввиду безот-

Больше картофеля в народный фонд победы!

В долгу перед Родиной

Наша страна и наступающая Красная Армия должны бесперебойно снабжаться хлебом, картофелем и другими сельскохозяйственными продуктами. Поэтому сейчас, когда советские воины громят врага в его логове, каждый гражданин должен осознать, что его священный долг перед Родиной — временно и полностью выполнять государственные обязательства.

Однако, к сожалению, не все еще руководители колхозов честно относятся к выполнению своих обязательств. Особенно отстает наш район по картофелепоставкам. Колхозы «Красное знамя» (председатель тов. Галузина), им. М. Горького, Ново-Урюпинского сельсовета (председатель тов. Крылов), им. Пушкина (председатель тов. Напалков), им. завода «Коммунар» (председатель тов. Пу-

ляхов) в большом долгу перед Красной Армией. Их не беспокоит тот факт, что они недодали стране тысячи пудов картофеля.

В стороне стоят от картофелепоставок и некоторые районные работники. Поиков П. П. (райвоенкомат) должен государству 170 кг картофеля, Грудинов А. Ф. (МТС) — 170 кг, Карасев Г. Е. (райвоенкомат) — 102 кг, Брагина П. (райзо) — 102 кг и др.

Своим безразличным отношением к нуждам страны и фронта они затягивают победу над врагом, ослабляют мощь нашей Родины и срывают нормальное снабжение фронта продовольствием. Это обязан учесть каждый руководитель колхоза и сельсовета, каждый гражданин нашего района. План должен быть выполнен полностью и в ближайшие дни. И. Ларин.

В стороне от картофелепоставок

Правление колхоза «Красное знамя», Уч.-Майданского сельсовета, преступно плохо занимается картофелепоставками. Оно по-прежнему отмахнулось от этого главного вопроса. Председатель сельхозартела тов. Галузина много говорит о картофелепоставках, но не проявляет никакой организующей роли. В итоге бездеятельность и бесхозяйственность привели к тому, что здесь из плана 339 центнеров государству не сдано ни одно-

го килограмма. Несмотря на такое тревожное положение, тов. Галузина не проявляет тени беспокойства. Потеряв всякую ответственность перед Родиной, забыв о нуждах страны и фронта, она не принимает действительных мер к исправлению положения.

Перед колхозом стоит задача — принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни не на словах, а на деле справиться с этой боевой задачей.

Забыли о колхозной заповеди

Большую роль в народном хозяйстве играет картофель. Поэтому наша партия и правительство придадут огромное значение своевременному выполнению картофелепоставок.

Однако руководители колхоза им. Кувбышева, Шагаевского сельсовета, не чувствуют за это никакой ответственности. Все сроки картофелепоставок истекли, а государству не сдано еще ни одного килограмма.

Что может быть преступнее, чем невыполнение государственных обязательств? Такое положение с картофелепоставками дальше нетерпимо. Правление колхоза в лице председателя тов. Кострюкова должно покончить с беззаботностью и в ближайшие дни добиться полного выполнения картофелепоставок.

Е. Козлов.

ответственности председателя колхоза Першина и зав. фермами Ильиной здесь уже сейчас имеются случаи отхода скота. Обезличка в уходе, поденщина и бесконтрольность привели к тому, что за октябрь и ноябрь в колхозе пало 3 теленка.

Не чувствуется также наступление зимы в колхозе «Пионер», Азрайинского сельсовета. Председатель правления Жидков бросил общественный скот на произвол судьбы, а сам занялся постройкой своего дома. Видя бесхозяйственность своего руководителя, животноводы вместе с зав. фермами Зимаевым также бездействуют.

Еще хуже положение в колхозе «Октябрь», Наруксовского сельсовета. Председатель правления Низовцев вместе с зав. фермами Долбуновым ежедневно пьянствуют, забыв о колхозном скоте. В итоге бесхозяйственность привела к тому, что только за ноябрь здесь пало 5 телят.

Не подготовлены к зимнему содержанию скота также колхозы им. Чкалова, «Новая деревня»,

«Красный боец», им. М. Горького, Н.-Урюпинского сельсовета.

Большая вина в этом лежит не только на председателях колхозов, но и на заведующих фермами. Кому как не им надо повседневно контролировать работу животноводов, добиваться того, чтобы они всемерно боролись за сохранение поголовья и повышение его продуктивности. Наступление зимнего периода требует от руководителей колхозов и зав. фермами принятия решительных мер к ускорению утепления животноводческих помещений. В каждом колхозе фермы должны быть приведены в порядок в ближайшие 2—3 дня. Особое внимание нужно уделить рациональному расходованию кормов. Их надо сейчас же подвезти к фермам и сдать под личную ответственность зав. фермами, который должен экономно их расходовать.

Главный зоотехник райзо

А. Швецов.

Ответственный редактор
М. И. ЕГОРОВ.